

综合高中、职业中专、长学制

宁波经贸学校

总有一款适合你!



微信公众号

云端学校网

招生咨询微信



中考成绩已经揭晓,志愿填报面临选择。如果你正在为孩子选择哪所学校或者哪个专业而纠结,不妨来认识一下这所学校,了解一下这些专业。

位于南高教园区的宁波经贸学校,是国家级重点职业学校、国家中等职业教育改革发展示范学校、浙江省首批中职名校、浙江省中职“双高”校。由于近年来办学成绩出色,学校今年成为宁波市综合实验高级中学办学点之一。

今年宁波经贸学校推出综合高中、职业中专、3+4中本一体化和3+2中高职一体化的长学制专业,供家长和考生们选择。

那么,究竟应该选择哪一类呢?让我们来具体了解一下。

## 1 更多自主选择 更多发展路径 综合高中:适合的才是最好的

十几年职普融通积累的办学经验,让学校对普高模式有足够的了解,也为综合高中试点奠定坚实的基础。

为了给更多的学生和选择,综合高中的模式并非简单的普高通道,它全面兼顾学生的实际情况,通过多次多元选择,帮助孩子们找到一条适合自己的发展道路。

据学校招生办老师介绍,综合高中入学第一学期按普高要求开设课程,第一学期结束后进入自主探索期,学校提供3个普通高考通道和4个职教高考通道供学生选择。

选择普通高考的学生可以继续保留普高学籍参加普通高考,未来以“语数英+政史地”或“语数英+政史化”为高考科目,参加普通高中所有科目学业水平考试,毕业后获普高文凭;

也可以转为职高学籍参加普通高考,以“语数英+政史地”为高考科目,虽然毕业后获的是职高文凭,但是仅需通过这六门学科参加普通高考,在全国范围内选择高校专业;

选择职教高考的学生转为职高学籍,以职教本科为目标,按完全自愿原则选择药剂、国际商务、会计事务、商务助理四个专业中

的一个,当选择药学通道的学生人数超过16人时,学校还将为其单独开班。同时为了帮助学生选择到适合的专业,学校会配备生涯导师,开设相应的生涯教育课程,为学生自主选择赋能。

综合高中主要面向三类有不同需求的学生:

一是对普高文凭有需求,但上公办普高有微小的差距,学科成绩不均衡,文科优势相对明显;

二是对普高文凭无所谓,但是希望能参加普通高考,选择全国各地的高校和专业;

三是成绩能上普高,但不确定能否适应普高全科教学的压力,希望能够经过自己尝试以后再作选择。

有些家长可能还有疑问,综合高中跟普通高中最主要的区别是什么?

学校给出答复:学生入学时都注册普通高中学籍,经过一段时间的适应后,再提供多种发展路径让学生选择,并且这次重新选择后,继续给予一个学期的学习探索期,最终于第一学年结束时让学生自己决定其发展道路。每次选择都完全尊重学生意愿,并结合生涯教育的开展,让学生从而“有选择”“敢选择”“会选择”,最终找到适合自己的方向。

## 2 本科预备班 师资力量强 职业中专:参加职教高考上大学

今年,宁波经贸学校共开设会计事务、药剂、国际商务、商务助理4个职业中专班,学制均为3年,招生人数除药剂专业40人外,其余均为36人。

从以上数据可知,今年学校的职业中专班与往年相比有较大变化。一方面是招生专业缩减,仅聚焦于药学类传统优势专业群中的药剂专业,供应链产业优势专业群中的国际商务、会计事务和商务助理三个专业,且每个专业都只招一个班级,仿照原职普融通班的模式,每个班的招生人数少于常规班级,教学聚焦于三年后的职教高考,目标是冲击各类本科名额。

另一方面,由于学校今年试点举办普高学籍的综合高中,因此今年不再开设职普融通班,但学校十多年积累下来的“职普融通天花板”成绩并不会消失,职业中专班专业课教学,将由原“职普融通班”教学团队中的专业课教师担任,且部分文化课教学由综合高中的文化课教师兼任。

因此,学校希望有志于通过职教高考冲击本科院校的学生,加入职业中专班,经过三年系统学习,来获得选择大学的权利。

什么样的学生适合报考经贸学校职业中专?学校老师给出了三点建议供考生和家长参考:

一是学习能力强,但潜力没有发挥出来,愿意再用三年时间争取本科教育机会的学生;

二是平时成绩不错,但这次中

考由于某些意外没有发挥好,想努力打个翻身仗的学生;

三是喜欢宁波经贸学校的专业,但同时希望通过自身努力来获得选择大学权利的学生。

既往职教高考成绩如何?

那么,宁波经贸学校近年来在职教高考中的升学情况如何呢?

2024年6月25日,浙江省职教高考成绩放榜,经贸学校75名学生成功突破本科线,本科上线人数在宁波大市同类学校中名列前茅。其中,财会类本科率23.81%,药学类本科率28.37%,外贸类本科率24.44%,商务助理本科率18.75%,均高于全省平均线。

近年来,学校外贸类学生考进的本科院校有浙江工业大学之江学院、浙江树人大学、温州商学院、浙江越秀外国语学院等;财会类学生考进的本科院校有宁波大学科学技术学院、上海财经大学浙江学院、浙江工业大学之江学院等;药学类则有一批学生进入浙江农林大学、浙江药科职业大学、浙江万里学院、绍兴文理学院等高校;商务助理类学生进入的高校有嘉兴南湖学院、浙江财经大学东方学院、宁波财经学院等。

没有考入本科院校的学生怎么办?事实上,进入高职院校的学生,相当一部分会选择专升本等继续学习的方式,有的甚至会考研、读博。

学校招生办负责人介绍,对于职业院校的学生来说,只要自己努力,升学的路径都是畅通的。

## 3 合作优质高校 贯通式育人 长学制专业:开启直升通道

3+4中本一体化中药,3+2中高职一体化中药、物流服务与管理、药剂、国际货运代理、国际商务、会计事务、大数据技术应用、药品食品检验等,是宁波经贸学校今年开设的长学制专业。

长学制的优势是,学生无需参加高考,通过相关考核后即可进入合作高校,因此,他们在三年高中阶段有了更多时间参加技能大赛、展示特长优势、培养兴趣爱好,提升综合素质。

宁波经贸学校各长学制专业的合作高校共有三所,分别是浙江药科职业大学、浙江经贸职业技术学院和宁波城市职业技术学院。其中,浙江药科职业大学是省内第一所公办职业本科院校,另外两所,也均为省内一流公办高职院校。

这三所高校,不仅是很多职高

学生的理想大学,即便是部分普高学生,最后也不一定能成功考取。因此,能够通过3+4和3+2提前锁定,不失为一条升学的捷径。

学校相关负责人也给出了选择长学制的三点理由:

一是无缝对接本科或大专教育,获得相对平缓的学习与发展路径,减少竞争压力;

二是升学路径清晰,避免了职教高考的不确定性,让孩子能有更明确的发展规划;

三是节省时间成本,5年或7年的学习有大专或本科学历保底,有利于进一步深造。

努力很重要,选择也十分重要,选择下一阶段的努力方向更重要,祝愿考生们都能在中考志愿填报中找到心仪的那一款!

记者 王伟 通讯员 王倩璐



宁波经贸学校